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TORNATA DELL'8 MARZO 1877 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE SPANTIGATI. 

SOMMARIO. Sunto di petizioni. = Congedi. =* Annunzio di un'interrogazione del deputato Mascilli 
sulla premessa presentazione di un progetto di legge concernente le decime sacramentali e dominicali. 
*= Istanza del deputato Bovio per lo svolgimento della sua interpellanza sulle ammonizioni — Dichia-
razioni del ministro per l'interno — Osservazioni del deputato Mascilli — Repliche del deputato 
Bovio e del ministro — Spiegazioni del presidente — L'interpellanza, nei termini proposti, è re-
spinta — Limitata al caso speciale, è rinviata alla discussione del bilancio del Ministero dell'interno. 
— Il deputato Mezzanotte presenta la relazione sul progetto di legge per Vapprovazione di una spesa 
straordinaria per armi da fuoco portatili e relative munizioni, ecc. = Si riprende la discussione dello 
schema di legge suWobbligo dell'istruzione elementare — Osservazioni in favore e proposte dei deputati 
Barrili e Martini — Considerazioni del deputato Berti Domenico in appoggio dello schema — Chiesta 
la chiusura della discussione generale dal deputato Pissavini, viene ammessa, non ostante l'opposizione 
del deputato Bovio — Il relatore Pianciani riassume la discussione, e risponde alle osservazioni dei 
vari oratori, ragionando in difesa delle modificazioni proposte dalla Commissione. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane, 
(lì segretario Piasavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedeste, che è approvato.) 
PRESIDENTE. Si dà comunicazione del sunto di una 

petizione stata presentata alla Camera. 
QUARTIERI, segretario. (Legge) 
1410. Gii impiegati straordinari e diurnisti presso 

l'intendenza di finanza di Modena chiedono che 
nella proposta di legge sullo stato degli impiegati, 
prossima ad essere discussa, venga introdotta una 
disposizione che li ammetta agli esami prescritti 
per la carriera d'ordine nell'amministrazione finan-
ziaria con dispensa dalla licenza liceale o tecnica. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole GMani-
Mameli, lo invito a giurare, 

(il deputato Ghiani-Mameli giura.) 
Domandano un congedo: l'onorevole Guarini, 

per ragione d'ufficio pubblico, di giorni 8 ; l'onore-
vole ìncagnoli, per affari domestici, di giorni 15. 

Se non ci sono opposizioni, questi congedi si in-
tenderanno accordati. 

(Sono accordati.) 
m 

INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO MASCILLI INTORNO MIA 
PRESENTANONE A FARE DELLO SCHEMA DI LEGGE SULLE 
DECHE SACRAMENTALI E DOMENICALI. 

PRESIDENTE. Devo annunziare un'interrogazione 
dell'onorevole Mascilli, la quale suoni, così : 

« Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 
ministro guardasigilli intorno al progetto di legge 
promesso da molto tempo, e per la compilazione 
del quale ha nominata un'apposita Commissione, 
quale progetto risguarda le decime sacramentali e 
domenicali ; e quali i provvedimenti che intenderà 
proporre nel caso il progetto di legge accennato 
non si troverà discusso prima che andrà a scadere 
la proroga accordata dal Parlamento ai termini 
fissati dalla legge 8 giugno 1873, per la commuta-
zione delie decime ex-feudali. » 

Prego l'onorevole ministro dell'interno a voler 
dare comunicazione di questa interrogazione al 
suo collega il guardasigilli. 

NICOTERA, ministro per l'interno. Io mi farò un 


